

Въ знакомой сакль огнеистъ
То трепеталь, то снова гасъ;
На небесахъ въ полночный часъ
Такъ гаснетъ яркая звѣзда!
Хотѣлось мнѣ... но я туда
Взойти не смѣль. Я цѣль одну,
Пройти въ родимую страну,
Имѣль въ душѣ, и превозмогъ
Страданье голода, какъ могъ.
И вотъ дорогою прямой
Пустился, робкій и нѣмой;
Но скоро въ глубинѣ лѣсной
Изъ виду горы потерялъ
И тутъ съ пути сбиваться сталь.

XV.

«Напрасно, въ бѣшенствѣ, порой
Я рвалъ отчаянной рукой
Терновникъ, спутанный плющемъ:
Все лѣсь былъ, вѣчный лѣсь кругомъ,
Страшнѣй и гуще каждый часъ;
И милліономъ черныхъ глазъ
Смотрѣла ночи темнота
Сквозь вѣти каждого куста...
Моя кружилась голова.
Я сталъ влѣзать на дерева;
Но даже на краю небесь
Все тотъ-же былъ зубчатый лѣсь.
Тогда на землю я упалъ
И въ изступленіи рыдалъ,
И грызъ сырую грудь земли,
И слезы, слезы потекли
Въ нее горючею росой...
Но, вѣрь мнѣ, помоши людской
Я не желалъ... Я быль чужой
Для нихъ навѣкъ, какъ звѣрь стечной;
И если-бы хоть минутный крикъ